

鹤壁日报

HEBI

DAILY

中共鹤壁市委主管主办

国内统一连续出版物号:CN 41-0009
http://www.hebiw.com

2024年3月11日

鹤壁日报社出版

甲辰年二月初二 星期一
总第10374期 今日四版

画好最大同心圆 共谱壮美新华章

——热烈祝贺全国政协十四届二次会议胜利闭幕



凝聚共识筑等党和国家领导同志出席大会开幕会和闭幕会，看望了参加会议的委员，并参加联组会听取意见建议，同委员们共商国是、共谋发展。广大政协委员要提高自身素质和履职能力，不断开创新时代政协工作和多党合作事业新局面。”七十五载同心同行，新的征程携手奋进。实践表明，坚持中国共产党领导是成立人民政协时的初心所在，是75年来人民政协始终恪守的根本政治原则，是人民政协事业发展进步的根本保证。

3月10日，全国政协十四届二次会议不负重托、不辱使命，圆满完成各项议程，在北京胜利闭幕。我们对大会的成功表示热烈祝贺！

这是一次高举旗帜、民主团结、求实奋进的大会。会议期间，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平

习近平总书记强调：“今年是人民政协成立75周年。人民政协要发扬优良传统，牢记政治责任，加强思想政治引领，加强专门协商机构制度建设，加强自身建设，政协委员要提高自身素质和履职能力，不断开创新时代政协工作和多党合作事业新局面。”七十五载同心同行，新的征程携手奋进。实践表明，坚持中国共产党领导是成立人民政协时的初心所在，是75年来人民政协始终恪守的根本政治原则，是人民政协事业发展进步的根本保证。

(下转第三版)

全国政协十四届二次会议闭幕

习近平李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正出席 王沪宁发表讲话

新华社北京3月10日电 中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第二次会议圆满完成各项议程，10日上午在人民大会堂闭幕。会议号召，人民政协各参加单位、各级组织和广大政协委员，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，同心同德、群策群力，不断开创新时代人民政协工作新局面。

会议由全国政协主席王沪宁主持。全国政协副主席石泰峰、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、帕巴拉·格列朗杰、何厚铧、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震在主席台前排就座。

习近平、李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座。

上午9时，闭幕会开始。王沪宁宣布，中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第二次会议应出席委员2162人，实到2085人，符合规定人数。

会议通过了政协第十四届全国委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十四届全国委员会第二次会议关于政协十四届一次会议以来提案工作情况报告的决议、政协第十四届全国委员会提案委员会关于政协十四届二次会议提案审查情况的报告、政协第十四届全国委员会第二次会议政治决议。

王沪宁在讲话中说，全国政协十四届二次会议是一次高举旗帜、真抓实干、团结奋进的大会，汇聚了正能量、提振了精气神。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志出席大会闭幕会，看望委员并参加联组讨论，同委员们共商国是。全体委员认真学习习近平总书记参加民革、科技界、环境资源界委员联组会等的重要讲话精神，深入讨论政府工作报告和其他报告，认真审议政协常委会工作报告和提案工作情况报告等文件，积极建言



3月10日上午，中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第二次会议在北京人民大会堂闭幕。这是习近平、李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正正在主席台就座。

新华社记者 黄敬文 摄

资政，广泛凝聚共识，取得丰硕议政成果。人民顽强拼搏、勇毅前行，圆满实现经济社会发展主要预期目标，引领“中国号”巨轮劈波斩浪、奋勇前进。全体委员更加深刻地领悟到“两个确立”对我们应对各种风险挑战、推进党和国家事业发展具有决定性意义。

王沪宁表示，今年是中华人民共和国成立75周年，也是人民政协成立75周年。75年来，在中国共产党领导下，人民政协积极投身建设新中国、建设新中国、探索改革路、实现中国梦的伟大实践，走过了辉煌历程。人民政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学深悟透习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，坚持稳中求进工作总基调，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，坚持团结和民主两大主题，发扬优良传统，牢记政治责任，提高政治协商、民主监督、参政议政水平，始终在党和国家工作大局下谋划和开展工作，紧紧围绕推进中国式现代化履行职能、凝心聚力。要提高政治站位，把坚持中国共产党的全面领导落实到政协工作中、体现在实际行动上，团结引导参加人民政协的各党派团体、各族各界人士坚定不移听党话、跟党走。要聚焦重点任务，以高质量建言助推中国式现代化。要坚持大团结大联合，为推进中国式现代化广泛凝聚合力。

王沪宁表示，我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，把实干、责任、担当书写在推进中国式现代化新征程上，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

出席闭幕会的领导同志还有：马兴瑞、王毅、尹力、刘国中、李干杰、李书磊、李鸿忠、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志列席闭幕会。外国驻华使节、海外华侨等应邀参加闭幕会。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

十四届全国人大二次会议今日闭幕

央视新闻联播消息 十四届全国人大二次会议将于3月11日下午3时在北京人民大会堂举行闭幕会。届时，中央广播电视台总台所属中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、中国国际电视台各外语频道、4K超高清频道，中央人民广播电台中国之声、大湾区之声、中国国际广播电台环球资讯广播等频率将进行现场直播；央视新闻、央视频、央视网等中央重点新媒体平台将同步转播。

聚焦全国两会

惠民生、纾民困、解民忧

——四部门主要负责人回应民生热点问题

最高法报告提出

遏制高额彩礼引发共鸣 ▶3版

政府工作报告

——2024年3月7日在鹤壁市第十二届人民代表大会第三次会议上
鹤壁市人民政府代市长 李可

各位代表：

现在，我代表市人民政府，向大会报告工作，请予审议，并请各位政协委员和其他列席人士提出意见。

一、2023年工作回顾

过去一年，面对深刻变化的外部环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务，在市委坚强领导下，全市各方面坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实省委、省政府决策部署，锚定高质量发展方向不动摇，深入实施“365661”工程，较好完成了市十二届人大一次会议确定的各项目标任务，新时代高质量发展示范城市建设全面起势，中国式现代化建设鹤壁实践迈出坚实步伐。

一是坚持稳中求进，经济质效实现新提升。全力拼经济、稳增长、促发展，经济运行呈现稳中向好、稳中提质、稳中蓄势的良好态势。生产总值增长3.1%，固定资产投资增长7.8%，规模以上工业增加值增长3.8%，社会消费品零售总额增长6.5%，一般公共预算收入增长3.9%。新入库“四上”单位238家（其中工业企业78家），新设经营主体3.2万户。新增百万元以上纳税企业188户，增长27%。存、贷款余额分别增长10.6%、18%，首次突破“双千亿”。

二是坚持创新驱动，科技赋能塑造新优势。科技支出增速连续五年位居全省前列，科创新城获批省首批科技成果转移转化示范区，“智慧岛”考核位居全省前列，省科学院鹤壁分院、省社科院鹤壁分院正式运营，本科院校一期建成投用，省级

以上创新平台达到178家。技术合同成交额突破10亿元，规模以上工业企业研发活动“四有”覆盖率达到53.3%，数字经济核心产业占比连续三年全省第二，全国产业转型升级示范区获优秀等次。电子核心产业集群入选省首批战略性新兴产业集群，现代化工及功能性新材料产业链获评全省最具发展潜力产业链“金星奖”，预制菜产业列入省研发投入重点基地，中铝镁基新材料工业试验项目签约落地。龙芯中科芯片封装基地投产运营，华为（鹤壁）物联网感知体系示范城市启动建设，河南生物产业园揭牌成立，新拓洋项目一期建成投产，现代物流开发区考核评价全省第二，煤炭物流园区获评全国优秀物流园区。“女娲星座”首发4颗卫星成功发射，天章卫星项目投产运营，商业航天及卫星产业纳入全省卫星产业发展战略重点。

四是坚持项目为王，“三个一批”积蓄新动能。全面推行“双长制”，扎实开展“五比五拼”行动，新签约项目322个，新落地项目211个，引进省外资金完成进度和增速分别位居全省第一、第三，货物贸易进出口增速位居全省前列。省重点项目投资额年度全省第二。编制完成全国首个“五位一体”企业服务地方标准，“万人助万企”考核全省第一，城市

信用状况监测排名稳居全国前列，争创全国社会信用体系建设示范区、全省“两个健康”实践创新示范市，企业满意度连续四年全省第一，营商环境连年保持全省优秀。“三个一批”第八期活动主办方设在我市，全年综合评价保持全省第一方阵。

五是坚持扩容提质，城乡建设焕发新活力。市县国土空间总体规划率先实现成果转化应用。30个老旧小区改造和16条背街小巷整治提升全面完成，小区专业物业入驻率提升至92%。全国文明城市国检成绩全省第一、全国前列，成功蝉联国家卫生城市，创成国家儿童友好城市，入选中国一丹麦低碳供热试点城市、国家公交都市建设示范工程创建城市。国道107改线、安新高速、安罗高速等项目加快推进，干线公路路况全省第三。有效应对多年不遇的“烂场雨”，玉米新品种亩产达171.4公斤，粮食产量实现单产创新高、总产保目标。农村人居环境考核综合指数改善率全省第三，细颗粒物(PM_{2.5})、可吸入颗粒物(PM₁₀)、优良天数目标完成情况分别位居全省第二、第一、第三，大气污染防治目标全部完成、全省唯一，国控、省控断面水质均值优于省定目标，土壤环境质量保持总体稳定。

六是坚持生态环保，绿色发展取得新突破。空气质量综合指数改善率全省第三，细颗粒物(PM_{2.5})、可吸入颗粒物(PM₁₀)、优良天数目标完成情况分别位居全省第二、第一、第三，大气污染防治目标全部完成、全省唯一，国控、省控断面水质均值优于省定目标，土壤环境质量保持总体稳定。历史遗留废弃矿山生态修复示范工程项目入选国家示范工程名单，黑山头玄武岩矿山环境生态治理项目入选全国优秀典型案例。可再生能源发电装机占比36.2%，工业固体废物综合利用率为96%。

林业责任目标考核位居全省前列，城市绿地率、绿化覆盖率分别达到42.9%、44.8%，人均公园绿地面积21.9平方米、全省第一。

七是坚持共同富裕，民生福祉再上新台阶。财政用于民生支出比重大近八成，省市重点民生实事全面完成。“一刻钟生活圈”实现中心城区和两县城区全覆盖，中部六省城市现场会在我市召开。城镇新增就业指标完成比例全省第一，各类社会保险覆盖面持续扩大。现代公共文化服务体系建设用地连续五年优秀。不良资产清收盘活目标完成率全省第一，保交楼交付率全省第二，食品安全考核全省第二。创新发展安全生产“五个一批”专项行动，生产安全事故起数和死亡人数持续下降。成功应对台风“杜苏芮”和10轮强降水过程，守住了“不伤、不亡、不失联一人”的金标准。“三零”平安创建考评全省第一，被确定为全省信访工作法治化试点，连续四年获评全省平安建设优秀省辖市，创成全国首批市域社会治理现代化试点合格市、全国社会治安防控体系建设示范城市。

一年来，我们切实加强政府自身建设，深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，坚决贯彻新时代党的建设总要求，中央巡视、中央环保督察“回头看”等反馈问题基本办结；我们持续推进民主法治建设，连续三年获评法治政府建设考核优秀省辖市，依法行政人民群众满意度全省第一，成功创建全省法治政府建设示范市；我们自觉接受人大法律监督、政协民主监督以及社会各界监督，支持民主党派、工商联和无党派人士参政议政，办结人大代表建议和政协提案452件；我们扎实

做好精神文明建设，认真落实意识形态工作责任制，深化文明城市创建和农村精神文明建设，“鹤壁好人”影响力持续提升；我们大力支持国防和军队现代化建设，深化双拥共建，完成国防动员体制改革任务，在中部战区国防动员专项演习中受到省军区表扬，军民融合发展迈出新步伐。工会、共青团、妇儿工委、残疾人、红十字、慈善等事业发展良好。民族宗教、审计、统计、外事、侨务、港澳、对台、海关、史志、档案、邮政、气象、地震、消防等工作得到新提升。

各位代表！以上成绩是在疫后的恢复期、调整期实现的，是在外部环境复杂多变、周期性问题与结构性矛盾相互交织的局面下实现的，是在实事求是修正基期、做实当期的情况下实现的，来之不易、弥足珍贵。这根本是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指导的结果，是省委、省政府和市委坚强领导的结果，是市人大和市政协大力支持的结果，更是全市人民拼搏奉献的结果。在此，我代表市人民政府，向全市人民，向驻鹤解放军、武警部队官兵和消防救援队伍指战员，向各民主党派、各人民团体和各界朋友表示衷心的感谢！

在看到成绩的同时，我们也清醒认识到，经济社会发展还面临诸多困难和挑战，主要是：经济稳定向好的基础不够稳固，工业生产外部环境仍然严峻，消费供给基础还较薄弱，财源建设有待加强，环境治理压力依然较大，民生领域存在短板和不足。对此，我们一定高度重视、着力解决，努力在新的一年把各项工作做得更好。

(下转第二版)